

# LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

**CONDICIONES DE LA SUSCRICION.**—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1<sup>o</sup> centimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

**PUNTOS DE SUSCRICION.**—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta la una de la mañana.

## Seccion de Noticias.

El profesor Pedro Sbarbaro, conocido por sus doctrinas libre-pensadoras, propuso en cierto banquete un brindis á Pio IX. Tan inesperado acontecimiento fue comentado por toda la prensa de Italia, y entre los periódicos religiosos «Il Diritto cattolico» de Módena, mereció las siguientes aclaraciones del brindante filósofo, que no dejan de tener su peso, máxime habida razon del carácter del que las formula. En este escrito el profesor Sbarbaro demuestra una nobleza que están lejos de atestiguar la mayor parte de los que guerrean contra la Iglesia. A estas almas, que se hallan en el camino de Damasco para perseguir á la verdad creyendo que la sirven, Dios acostumbra á enviarlas un rayo que las despierta, levanta y cura. Sbarbaro oirá el «por qué me persigues,» y su «viva Pio IX» de hoy quizá se convierta mañana en un: «Señor, ¿qué quereis que haga?»

He ahí las observaciones de aquel libre-pensador: Señor: Esta vez necesito tomar yo mismo la pluma para responderle. Sepa V., y tenga el placer de anunciárselo á sus piadosos lectores y lectoras, el brindis á Pio IX en el banquete político verificado en el «Albergo reale», le propuse yo, no solamente por la razon completamente exacta que V. ha indicado, si no por otra que V. olvida y es conveniente recordar.

He brindado á la salud de nuestro Sumo Pontífice, no solo para tributar mi homenaje á la noble firmeza de propósitos, y á la elevada conciencia de su propia mision que manifiesta con su conducta respeto á los miserables y cobardes que le odian cordialmente, y piden y suplican de palabra su bendicion; si no porque estoy intimamente convencido de que, sin la obstinacion ejemplarísima de Pio IX en rechazar desdeñosamente las absurdas propuestas de conciliacion, y las estúpidas ofertas de concordia que le hace el Gobierno de Florencia, la Italia se encontraría á estas horas en el mas triste y deplorable estado.

Bendigo la firmeza de vuestro supremo Jerarca, al enseñar al Gobierno de la revolucion italiana una cosa que este Gobierno no ha podido hasta ahora comprender: «Una conciencia entera y digna» (como diria el Dante) de su origen y de su mision. Yo saludaré siempre á Pio IX si, segun espero, se mantiene constante en esta gloriosa y admirable actitud, como á uno de los salvadores de la causa de la libertad; porque considero que si Pio IX hubiera desgraciadamente consentido en la indigna é ignominiosa conciliacion con la dinastia de Saboya, habiendo creído útil y bueno adular el Catolicismo con torpes transacciones y acomodamientos políticos, hubiera triunfado en Italia la secta de los conciliadores de todo lo inconciliable, la fraccion del llamado catolicismo liberal. La victoria de esta generacion de eunucos políticos y filosóficos significa para mí la victoria del «equivoco» y de la «mentira,» y por eso, viva

Pio IX, que nos ha salvado de la dominacion de estos «sepulcros blanqueados.»

Representada por vuestro Padre Santo en toda la precision original de su antigua é inmutable doctrina, la Iglesia católica puede ser combatida, como lo hago yo con todas mis fuerzas, ó bien puede ser tomada como norma de fé. Pero tanto en uno como en otro caso, tendrá cada cual la consoladora certeza de saber lo que dice cuando habla, y lo que hace cuando obra; la certidumbre de amar ó de aborrecer la verdadera y no una sofística Iglesia de Roma. Y creo yo firmemente que la Iglesia católica debe ser y mostrarse tal como se revela en los actos del Papa y en los escritos de la «Civiltá cattolica,» ó en otro caso, no ser nada.

Vosotros, católicos sin miedo y contradiccion, enseñando á los pueblos y á los fieles el valor de perseverar en las propias convicciones, mientras en todas partes se os escapa de las manos el poder material, salvais á la vez le dignidad humana y los imprescriptibles derechos de la lógica y de la razon, mientras que el Gobierno italiano y los apóstoles de la Iglesia reformada huellan á los piés y hacen traicion á la santa causa de la una y de la otra. Tal es mi modo de pensar, y en este sentido he dicho y diré aun: Viva Pio IX.—Módena 5 Enero de 1871.—Pedro Sbarbaro.

(De «La Revista Católica.»)

De «La Bandera Católica.»

Dice «El Pueblo:»

«Cuanto mas se aclaran los sucesos de Córdoba, mas oscura y censurable aparece la conducta de algun jefe militar.

Hágase la luz, y que no quede manchado con una indignidad el honroso uniforme del ejército español.»

El «Boletín Oficial» de la provincia de Granada anuncia la venta del magnífico aljibe de la Alhambra.

Dice «El Eco de España» que aun no se ha podido conseguir que se publiquen los inventarios de la casa real en la parte que tiene relacion con los bienes particulares de doña Isabel de Borbon.

Dice «La Integridad» que las gracias al Estado Mayor general del ejército desde que se halla al frente del ministerio de la Guerra el señor duque de la Torre, han aumentado el presupuesto de la Guerra en 888.000 rs., y han consistido en el ascenso á tenientes generales de dos mariscales de campo, cuatro brigadieres á esta otra clase y de trece á brigadieres.

Segun «La Igualdad,» el general Espartero no

viene al Senado por no servir de editor responsable á la situacion.

Dice «El Norte de Castilla» que cada vez es mas apurada y triste la situacion de los maestros de escuela de aquella provincia.

Monseñor Dupanloup ha caído gravemente enfermo en Tours, al dirigirse á Versalles para ocupar su puesto en la Asamblea.

Con motivo de haber estado en palacio á cumplimentar á D. Amadeo y su esposa el capitán general D. José de la Concha, dice «El Tiempo» que sin duda les recordaría que la mas inquebrantable lealtad ha sido siempre el norte de sus acciones.

Dice «El Tiempo:»

«Se ha recibido con indignacion en los círculos militares la noticia de varios ascensos. Los agraciados, sin meritos especiales sobre sus compañeros, tienen la desventaja de ser mas modernos que muchos en el grado que han dejado.»

Uno de los 191 ex-constituyentes que se ha presentado candidato ministerial en la provincia de Oviedo, ha obtenido 29 votos.

¡Gran puñado!

Dice un periódico que el Sr. Olózaga viene resuelto á admitir la presidencia del Congreso, con la condicion de coservar la embajada de París ó Burdeos.

¿Y que más?

Segun «La Independencia» de Barcelona, el viernes hubo una manifestacion estudiantil para protestar de la huelga que se les obligaba hacer con motivo de ser San Amadeo y estar cerrada la Universidad.

De «El Popular:»

Dice un periódico:

«Asegúrase que mientras uno de los ministros sostiene ante el jefe del Estado la necesidad de constituir un Gabinete progresista puro, y otro ministro la conveniencia de modificarlo en sentido unionista, austino por supuesto un tercero, le aconseja la conveniencia y necesidad á un tiempo de mantener á todo trance la coalicion de las tres fracciones en el poder, sin la cual opina que la situacion es imposible. En buenos apuros están colocando al nuevo rey sus ministros responsables con tan opuestas indicaciones!»

Dicen «Las Novedades:»

«Un punto negro mas ó menos no puede influir en el crédito de la actual administracion; pero en nuestro deber de periodistas no podemos pasar en silencio

cualquier punto que se destaque en el horizonte.  
 El punto negro de hoy se presenta en Torreveja, en cuyas salinas venían cometiéndose desde hace tiempo fraudes de gran consideración. El administrador, interventor y comandante del resguardo de dicha salina han sido entregados á los tribunales, siendo además separados sus dos oficiales. Todo ha sido á consecuencia de la visita hecha por un inspector y de lo que ha encontrado. Con este motivo se han hecho reformas en la plantilla, se ha suprimido la plaza de comandante del resguardo y se han introducido algunas economías.»

**Del mismo colega:**  
 «Cada día comete el ministro una nueva torpezada. La de ayer fué haber designado para las comisiones de actas, tanto en el Congreso como en el Senado, á personas que no tenían presentadas las suyas.»

Al príncipe de Gortchakoff se le ha conferido por ukase imperial del czar la única dignidad que aun le faltaba lograr es decir, el título hereditario de alteza. Al concedérselo, el emperador hace mérito de los grandes servicios prestados á la Rusia por el príncipe y encarece la solución pacífica y honrosa que ha logrado dar á la cuestión del mar Negro.

El consejo de guerra ha pronunciado ya sentencia en la causa seguida contra los militares que se negaron á prestar juramento de fidelidad al rey. Se les impone la pena de ser dados de baja en el escalafón.

**Dice «El Tiempo»:**  
 «Se ha hablado en el Congreso de que los gastos hechos en Alicante para obsequiar á D. Amadeo y á su esposa han ascendido á 25,000 duros, y de que en las cuentas presentadas al gobernador de la provincia parece que hay dos partidas notables.

La una para las comidas, importa 11,000 duros, y la otra dice:  
 «Por gastos secretos invertidos en la custodia y «conservación» del rey Amadeo, 3,600.»

Recordarán nuestros lectores que no hace mucho salió por las calles de Alicante su ayuntamiento pidiendo limosna.  
 Escusados son los comentarios.»

De la excelente revista «Altar y Trono»:  
 «...Los carlistas hemos conseguido en el Senado, lo mismo que el Congreso, ser la oposición más brillante y numerosa.

«Contamos con 30 senadores, entre los que figuran muchos ilustres Prelados y oradores y políticos tan notables como los Sres. Aparisi y Tejado...»

«...La comunión monárquico-religiosa estará representada en el Senado, si vienen todos los elegidos, por los Sres. siguientes: Obispo de Vitoria, Barón de Rada, Obispo de la Habana, D. Francisco de Paula Rivas, Obispo de Avila, D. Manuel Echeverría, Obispo de Tortosa, D. Gabino Tejado, D. Joaquín Cors, D. José Iglesias, Obispo de Cuenca, D. Antonio Aparisi y Guizarro, Conde del Valle, Marqués de San Millán, Obispo de Urgel, Marqués de la Roca, Obispo de Jaén, Marqués de Valdespina, D. José Niceto Urquiza y D. Juan José Aréchaga. Al señor Obispo de Avila le han elegido senador en la capital de su diócesis y en Castellón. Aun no se sabe quienes representarán en dicha Cámara las islas Baleares, Barcelona, Burgos, Canarias y Lénida.»

«Los legitimistas de Francia.»—No queremos continuar sin transcribir algunos párrafos de una carta

dirigida por el famoso Cathelineau á sus compañeros de armas, á consecuencia de la disolución de los cuerpos auxiliares decretada por el gobierno...

«Cuando hace seis meses os llamaba á mi lado para rechazar al enemigo que avanzaba rápidamente en nuestra patria, dí el grito tan caro á mi país: «Dios y la Francia.» Le oísteis y á pesar de todas las dificultades le habeis rodeado.

«Apenas pasados ocho días, el gobierno de la defensa nacional pensaba en nosotros y nos confiaba una misión que hemos llenado con honor y con gloria.

«Durante toda la campaña no habeis tenido reposo ni de día ni de noche; siempre y en todas partes hemos hostigado al enemigo. A pesar de este trabajo incesante, ha invadido una parte de Francia, pero se ha parado en las fronteras de este país que se llama la Vendée. ¡Hé aquí vuestra recompensa!»

Después de esto da gracias á todos por la parte que han tomado y añade:

«Hijos míos: yo os habia consagrado á la Virgen María; ¡Cuanta razón tuve! No es ella quien os ha protegido en todas partes, quien con frecuencia os ha dado la victoria, sin cubrirla con ese largo crespon que la hace tan dolorosa al que la obtiene?

«Llevais sobre vuestro pecho el emblema de vuestra fé, guardad esa fé; con ella y vuestra divisa «Dios y Francia,» volved entre vuestros conciudadanos, mostraos hombres virtuosos, es decir, enérgicos y pacientes. Sed verdaderos ciudadanos; y si un día Francia os necesita volvereis á mi lado; pero no volvereis solos; vuestros amigos, vuestros padres, vuestros hermanos os seguirán. ¡Hasta la vista, pues!»

«Olvidaba, en mi emoción, hablaros de esos sacerdotes tan heroicos, que como capellanes y enfermeros han marchado á vuestra cabeza al combate, y que en medio de la lucha se han apresurado siempre á arrebatar á la muerte á los que caían.

«Al llegar aquí me siento confuso; pero tengo un deber que cumplir, y aunque me cuesta mucho hablar de una mujer, que es la mía, les diré que se ha mostrado como la madre de todos, y que todos les estamos reconocidos á ella, á los médicos y á los enfermeros.»

No es necesario elogiar el documento: basta transcribirlo. Con verdad ha dicho el «Pensamiento Español»: «Este lenguaje del ilustre Cathelineau es verdaderamente noble y cristiano. Hombres como este necesita Francia para salvarse.»

«Si añadimos nosotros (concluye el «Altar y Trono.») Los defensores del Conde de Chambord salvarán la nación de Carlo-Magno. Ahora mismo, mientras Thiers, en lugar de barrer con metralla á los revoltosos sanguinarios de Montmartre y de Belleville, se ha ceñido casi á dar proclamas contra ellos, permitiendo decir que vuelve á ser el ministro doctrinario de Luis Felipe, y no el defensor de la Santa Sede, el intrépido general barón de la Charette, ex-tendiente coronel de los Zuavos Pontificios, organiza una legión de voluntarios con el fin de salvar á su país. ¿Lo conseguirá sin el auxilio de los prusianos? No lo sabemos; solo nos consta que el 22 leyó Favre en la Cámara una comunicación de Bismarck (nombrado príncipe recientemente por su Rey,) diciendo que si la revolución no era reprimida inmediatamente la ciudad de París sería bombardeada.»

De «El Pensamiento Español».

«L'Unitá Cattólica,» periódico de gran autoridad y bien informado, dice:

«Nuestras noticias de Florencia confirman que Visconti Venosta ha recibido una nota solemne de Austria sobre la condición tristísima en que se encuentra el Padre Santo, y los peligros que corre su sagrada persona.»

«Al mismo tiempo los periódicos austriacos nos hablan de las excelentes relaciones que hay entre el rey de Nápoles y el emperador de Austria.

«Además, parece que el conde de Ballegarde, que ha ido á Berlín para complimentar al rey de Prusia, ahora emperador de Alemania, lleva una misión secreta relativa á la cuestión de Roma.»

La comisión de católicos de Inglaterra, de cuyo viaje á Roma hemos dado cuenta á nuestros lectores, pasó el día 24 por Gante. El comité de las «Obras Pontificias» en Bélgica, fué á la estación á saludar y ofrecer sus respetos á los peregrinos.

Se ha constituido en Milan una «Asociación católica milanesa», con el fin de «sostener y promover los intereses católicos.» Entre sus individuos figuran los más notables de la población: los secretarios son César Cantú y el abogado Brasca. Las principales disposiciones de sus estatutos son las siguientes:

«La sociedad se somete al Prelado diocesano.—Se pone á su disposición para servirle en aquellas obras religiosas en que pueda ser útil el concurso de los seglares.—Someterá todos los años al Ordinario un informe de sus trabajos.—Para atender al estudio, formación y desarrollo de las varias obras que se promuevan, la Asociación nombrará comisiones de sus individuos, ó se dividirá en secciones; y para tener el auxilio de los ejemplos y consejos ajenos la sociedad se pondrá en relaciones con las demás Asociaciones católicas.—La Asociación es de carácter secolar, y se compone de hombres mayores de edad y de condición civil.

Los socios de Milan tendrán en toda cooperación activa é inmediata.—Pueden ser agregados de la sociedad fieles de otros países y también señoras.—La asociación se pone bajo el patrocinio de María Santísima, «Auxilium Christianorum,» de San José y de San Ambrosio, y celebrará en sus fiestas una Misa por todas las obras que promueva y asista.—El lema de la sociedad es «Fide et operibus.»

Dícese que Victor Manuel no quiere ir á Roma, y no se moverá de Florencia mas que para ir á Turin, donde pasará las Pascuas.

El «Times» publica una carta de Roma, firmada por varios ingleses, católicos unos y otros protestantes todos los cuales declaran que no ha habido el más leve pretexto para los desórdenes contra los jesuitas, y que los padres de la Compañía no predicaban sobre asuntos políticos cuando fueron interrumpidos por turbas de revolucionarios.

De «La Correspondencia de España»:

En París la situación es, según todas las apariencias, muy mala, así para los sublevados como para la gente pacífica. Entre los primeros, aunque no haya empezado ya el pánico, como anuncian los telegramas de Versalles, es de suponer que la confusión y el desorden serán muy grandes, ya porque los elementos de la insurrección no pueden dar de sí otra cosa, ya porque al ver que el ejército de Versalles los rechaza con vigor, que el resto de la Francia no los apoya, que los soldados prisioneros regresan de Alemania en gran número, y que los prusianos también se disponen á esterminarlos, el desaliento y la convicción de la propia impotencia han de cundir.

Entre la población parisiense pacífica, no es difícil comprender cuántas angustias estará pasando al ver despechados á los insurrectos, al saber que el arzobispo ha sido preso por los que fusilaron al general Thomas, y al leer en los periódicos del partido dominante que deben ser abolidas las herencias.

De «El Isleño:»

En una larga carta que á «La Correspondencia Vascongada» ha dirigido su corresponsal en Madrid, se da cuenta de esta anécdota relativa á la ceremonia de la apertura de las Córtes, que no deja de ser curiosa:

«Al despedirse el rey, hubo un incidente que conocerán muy pocas personas. El rey había saludado á la Asamblea y el general Serrano le dijo por lo bajo: «á las señoras para que no se piquen.» En efecto, el rey sonriendo hizo una cortesía á las señoras. El duque de la Torre comprende la influencia del bello sexo, y por lo mismo debió mostrarse implacable con los bárbaros porristas y no porristas que insultaron á las damas. Este padron de ignominia no se lo quitará de encima la situación.»

Parece que el señor Herrero, director de Agricultura, se ocupa en redactar un proyecto que influirá muy eficazmente en el desarrollo de la riqueza pública.

Segun dicho proyecto, la Península queda dividida en once regiones agrícolas, con otras tantas escuelas, en las que se enseñará todo cuanto concierne al cultivo de la tierra. Habrá además en cada region una comision especial de exploracion y conferencias. Se establecen concursos regionales cada dos años y generales de cinco en cinco, y se proponen todos los medios que la ciencia y la práctica han aceptado allí donde la agricultura ha llegado al mas alto grado de perfeccionamiento.

El conservador que fué de palacio don Felipe Ducazal ha tomado ya posesion de su nuevo destino de inspector de ferro-carriles, á pesar de lo que en contrario dicen algunos periódicos.

Dícese que el rey ha pedido hace pocos dias al señor Montero de Rios una copia de todos los proyectos de ley que preparó siendo ministro de Gracia y Justicia.

Todos los empleados que han sido elegidos diputados, han presentado ya la dimision de sus respectivos destinos, las cuales, segun se dice, se irán admitiendo conforme se vayan aprobando las actas.

Ya se han repartido los primeros números de los semanarios para señoras, titulados «La Margarita» y «La Flor de Lís,» carlista el primero y alfonsista el segundo.

El periódico «La Constitucion,» creado por el señor Rivero, aparecerá ya de un dia á otro.

### Seccion Local.

Nuestros suscritores han leído el artículo local el socialismo práctico ó la propiedad en prensa publicado en nuestro n.º 359; á propósito de él dice el «Constitucional» en su n.º de ayer «que este artículo se encamina á probar que somos (ellos) socialistas porque queremos (quieren) amparar á los débiles é infundirles aliento para que no se abatan ante los atropellos de los carlistas.»

No sabíamos al escribir que tal propósito tuviera el «Constitucional» al publicar la doctrina de socialista por nosotros calificada, en esta no se denuncian atropellos carlistas, limitase á decirnos que muchos propietarios de Ciudadela, á quienes califica el colega de carlistas bajo su responsabilidad, han prohibido á indeterminadas personas entrar en sus tierras para

sembrar estivadas, que no las emplean en labrar sus tierras, les prohíben tener colmenas y aprovecharse de la leña, rama y suero.

En esta prohibicion no vemos atropello, sino el ejercicio de un derecho y por esto refutamos la doctrina; y tan lejos estamos de llamar socialistas á sus autores que apuntamos la contradiccion de esta doctrina con otras anteriores.

Indica tambien que algunos han faltado al cumplimiento de pacto verbal y escita á los agraviados á que acudan en reclamacion de la responsabilidad criminal porque los tales tienen señalado «su correctivo en el código penal:» esta escitacion dicha con tanto aplomo y tono magistral nos pareció que merecia refutarse y lo hicimos sin ánimo de sobre escitar á el novel colega á quien suplicamos se contraiga á las cuestiones que pueden presentarse del modo siguiente:

1.ª El propietario tiene facultad de hacer lo que el «Constitucional» censura referente á permitir ó no que determinadas personas entren en sus tierras etc.

2.ª La falta de cumplimiento de un contrato no viene subordinada á ley sancion.

3.ª La espropiacion forzosa trae consigo el pago de precio de la cosa espropiada en plazo determinado.

De la solucion que se dé á estas cuestiones se deducirá si rigen leyes especiales para los que se «denominan liberales»; es verdad que el mismo diario está por la afirmativa diciendo «en una cosa tiene razon y es en que rigen leyes especiales para los liberales.»

Respecto á si hacen ó no guerra noble á cara descubierta, no creimos nunca que se pongan careta para escribir, lo que si podemos asegurar es que la firma denuncia la cara del escritor, y no hemos visto la de los que hacen la guerra con la pluma; con relacion á calumnias, es sobrado absoluto en afirmar, porque hay bastante que decir, y esto baste á «El Constitucional» para decidir si «ha lugar» de ser mas estenso otro dia.

**Se ha empezado á publicar una obra titulada «Biografias de los Ilustres y Santos varones de la Iglesia Española.»**

Esta publicacion es de reconocido mérito para los oradores sagrados y muy útil á los piadosos cristianos á los amantes de las grandezas de nuestra historia profana y á cuantos estiman en algo la importancia que hemos venido disfrutando en todo el orbe católico.

Es debida á la elocente pluma del presbítero don Pedro García San Juan, Director y autor de la Biblioteca moral-religiosa para todos y de otras obras científico-religiosas.

### Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Hermenegildo rey y mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA hoy se hace la visita á la Virgen de la Misericordia.

### Movimiento del puerto.

Buques despachados.

Dia 12.

Para Palma con la correspondencia y varios efectos vapor Mahones.

### Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
10	702	18	12.8	90		2	SSO flojo.	2.5

### Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 5 h. 26 ms.—Pónese á las 6 h. 56 m.  
LUNA—Sale á las 3 h. 37 m. de la m.—Pónese á la 1 h. 2 m. de la t.

### CHARADA.

Primera y segunda.

Color representa,

Que mucha milicia

En su trage ostenta.

Segunda y tercera

Por nadie es buscada

Mi todo lectores

Es fruta apreciada.

En otro sentido

Tambien ametralla

Y en otro recuerda

Una gloriosa hazaña

Que ha siglos conserva

Con placer España.

C. T.

La solucion en uno de los próximos números.

### Variedades.

En un ventorrillo que hay en las obras del ferro-carril de Córdoba á Espiel, se hallaba un jóven que explicaba á su anciana madre el mecanismo de los reвольvers, cuando sin saber como el tiro salió, quedando el proyectil enclavado en la cabeza de aquella infeliz que ha fallecido á pesar de los auxilios que se le prodigaron.

### LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Acabamos de recibir el núm. 13 del periódico LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, y hallamos en él, entre una multitud de preciosos adornos para labores, una coleccion tan completa para trajes de niños y niñas de todas edades, que de seguro las señoras que los tienen han de quedar complacidas.

Acompaña tambien á dicho número una gran hoja de patrones que comprende los respectivos á dichos vestidos de niñas y niños, y por agregado la preciosa solucion que muchas señoras y señoritas han bailado en el salto de caballo del núm. 7, que por lo curiosa reproducimos á continuacion:

A una dama preguntó—cierta pollita flamante:—¿siendo V. tan elegante,—cómo la imitaré yo?—A su gusto me abandono:—en el vestir me dé norte.—¿Cómo visten en la corte—las damas que dan el tono?—Pronto darás con el «quit»,—le respondió la señora;—hazte cual yo, suscritora—A LA MODA de Madrid.—A-i, todas las que ansiéis—vestir con gusto cabal,—id calle del Arenal,—al número diez y seis.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## Administracion Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Para que pueda llevarse á efecto lo dispuesto en los artículos 55 y 56 y en cumplimiento del 57 del decreto de 20 de Marzo de 1870, he acordado invitar á todos los contribuyentes al Subsidio Industrial de esta Ciudad y pueblo de Villa-Carlos que pertenezcan á los gremios que se citan, para que se sirvan concurrir al local que ocupa la Administracion Depositaria de este Partido el dia 14 del actual de 10 á 12 de la mañana, á fin de que con arreglo á los artículos 55 y 56 ya citados se nombren Síndicos y Clasificadores de cada gremio respectivo, para que hagan los repartos individuales relativos á la citada contribucion del año económico de 1871-72.—Mahon 9 de Abril de 1871.—El Administrador Depositorio, —Francisco Vinent y Vives.

### Gremios.—Mahon.

Vendedores de tejidos al por menor.—Tienda de aceite y vinagre. (Albacerías.)—Idem de vinos comunes. (Tabernas.)—Bodegonos.—Horno de pan en venta.—Cortantes ó tablageros.—Confiteros.—Carpinteros.—Herreros Cerrageros.—Sastres sin almacen.—Zapateros.

### Villa-Carlos.

Tiendas de aceite y vinagre (Abacerías).

## Asociacion de Beneficencia Domiciliaria de Mahon.

De conformidad con lo que previene el Reglamento de esta sociedad se convoca á los Señores Socios á Junta General, que tendrá lugar el domingo próximo 16 del corriente á las y media 4 de la tarde en las Casas Consistoriales de esta ciudad; esperando la Junta Directiva que se servirán asistir al acto todos los que no se hallen impedidos. Mahon 12 de Abril de 1871.—P. A. de la J. D.—Ramon Ballester, V. Secretario.

## Estacion de Comunicaciones de Mahon.

Hallándose vacante la plaza de peaton distribuidor de la correspondencia de Villa Carlos, y debiendo proveerse con arreglo al decreto de 29 de Octubre de 1869, los aspirantes á dicho destino presentarán sus solicitudes documentadas á la Subinspeccion de Comunicaciones de Palma á la mayor brevedad posible. Mahon 12 Abril 1871.—El Gefe, Antonio de Rueda.

**Juan Pons y Mercadal, que vive en la calle del Castillo número 152, hallándose enfermo de la vista, con calaratas, y deseando pasar á Palma á fin de buscar alivio á sus males, y encontrándose sin recursos para efectuar el viaje, suplica á las personas caritativas le socorran en lo que puedan. Recibirá las dátiyas en su propia casa.**

# EL AMOR DE LOS AMORES,

por Don Enrique Perez Escrich.

Un cuartillo de reala entrega.—Se admiten suscripciones.

## COLECCION DE FABULAS ESCOJIDAS de los autores

D. Tomás de Iriarte y D. Félix Samaniego.

Extraídas de las ediciones mas correctas y adicionada con varias poesías de difícil lectura, para EL USO DE LAS ESCUELAS PRIMARIAS.—2.ª Edicion, aumentada con algunas poesías de afamados autores. Consta de un tomito de 160 págs., encuadernado al carton.

**2 rvn. cada ejemplar.**

Esta coleccion de fábulas, como libro de lectura en las Escuelas de Instruccion primaria

se recomienda por sí sola: como cuestion de economía para los padres, es el mas barato de cuantos se usan en las escuelas: como libro moral y de verdadera enseñanza, no es dable escojer ninguno mas útil y provechoso á la tierna infancia.—Edicion esmerada.

# D. JUAN TENORIO

Novela dedicada á Don José Zorrilla.

La obra constará de dos tomos, cuyo valor total será de 40 Reales.—Se admiten suscripciones en esta imprenta.

En la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion, número 39, Mahon, se admiten pedidos á las obras religiosas que á continuacion se espresan, propiedad todas ellas del Heredero de la acreditadísima y muy conocida casa de don Pablo Riera, de Barcelona. Igualmente posee dicha casa un abundante y variado surtido de estampería fina y ordinaria, de cuyas clases y precios podrán enterarse por el catálogo particular que obra en nuestro poder, las personas que deseen adquirir algunas de ellas.

Camino Recto, relieve, 5 reales vellon.—Meditaciones, id., 4 1/2 rs.—Visitas al Santísimo Sacramento, id., 4 1/2 rs.—Imitacion de Cristo, id., 7 rs.—Semana Santa, castellana, id., 8 rs.—Idem latina, id., 8 rs.—Idem latina-castellana, id., 10 rs.—Ejercicio práctico, id., 4 rs.—Del Divino Amor, id., 6 rs.—Devoto de San Luis Gonzaga, id., 6 rs.—Espiritu de la Biblia, id., 5 rs.—Obsequio católico, id., 6 rs.—Preparacion para la muerte, id., 5 rs.—La Doncella cristiana, carton, 4 1/2 rs.—Libro de la Juventud, id., 2 rs.—Ateísmo en mangas de camisa, rústica, 1 rs.—Llamamiento á la Juventud, id., 4 rs.—De la Dignidad, id., 7 céntimos.—Iglesia Romana, media pasta, 40 rs.—Caridad cristiana, id., 14 rs.—Selva de materias predicables, pasta, 48 rs.—Fabiola, id., 8 rs.—Cristiada, francesa, 6 rs.—Espiritu de Pio IX, id., 6 rs.—Benjamina, id., papel fino, 5 rs. 75 cént., y muchas otras que tambien podrán verse en el catálogo.

### Modo de resar

## EL SANTISSIM ROSARI.

Un librito de 36 pág., en 16.ª vendense en esta imprenta á 2 1/2 céntimos (una pessa petita) uno.

## Pérdida.

El viernes santo por la noche se perdió un chal negro floreado. El que lo presente en esta imprenta se le dará una gratificacion.

## Sirviente.

Un jóven de buenos antecedentes desearía colocarse para servir en casa de algun caballero de esta ciudad. Para informes dirigirse á la casa número 3 de la calle de San Gerónimo.

## AL DIARIO DE BARCELONA (BRUSI).

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON.

Mahon:—Imp. de M. Parpal.—Bastion, 39.